

公益项目投资超4亿竟是“自筹”？ 河南宋基金会遭质疑，巨额资金流向成谜



据新华社

因“善款放贷”等问题公信力受损的河南省宋庆龄基金会，近日因在郑州建设包括一座大型宋庆龄石雕像在内的河南宋基金会青少年儿童活动中心项目，再次引发社会关注。记者采访了解到，该项目是河南宋基金会“自筹”4亿元建设的。公益机构哪来这么多“自筹”资金？公益机构的资金使用怎样才能更透明、更合理？

雕像现场仍在施工，宋基会面对质疑不予回应

在郑州市郑东新区的黄金地段，由河南宋基金会投资建设的一座高逾24米的宋庆龄石雕像即将完工。记者7日到现场采访时，发现工程正在施工。

据了解，这是河南宋基金会为纪念辛亥革命100周年，专门定制的人物石材雕像，整座半身雕像高达24.15米，其中头部整体

雕像就有9米。此事被曝光后，河南宋基金会称雕像是“黄河女儿”，而非宋庆龄雕像。

河南宋基金会宣传统战部副部长赵志敏称，目前河南宋基金会仍在被调查中，对外不予回应。面对社会各界的种种疑问，河南宋基金会却不予正面回应和解释，实在令人疑惑。

艺术作品粗糙，是“宋庆龄”还是“黄河女儿”？

雕像到底是谁？广州美术学院雕塑系主任林国耀介绍说，一年多前，河南宋基金会与他们接触，希望与广州美术学院合作，配合纪念辛亥革命100周年的时机，建造一个大型的宋庆龄艺术雕像。2010年7月，双方签订雕塑承揽合同，项目名称就是《宋庆龄艺术雕像》。但设计方案在正式进入工程的实质阶段时产生分歧。林国耀说，我们希望由具有艺术加工资质的施工单位来进

行雕像的施工建设，但对方认为，直接让打石头的工厂来进行就可以。双方意见没有统一，对方最后选择了一家石材厂。

据介绍，2011年4月，河南宋基金会向广州美术学院发来一份传真，单方面终止合约。美院专家表示，从媒体曝光的图片来看，雕塑成品虽然在动态、造型及尺寸上与原稿相似，但艺术效果不理想，面部线条、眼睛、发线的处理粗糙，这是他们不愿意看到的。

4亿“自筹资金”从哪里来？巨额资金流向成谜

据了解，河南宋基金会青少年儿童活动中心及配套项目，是由河南宋基金会自筹资金建设的大型公益活动场所，占地48亩，该中心总投资超过4亿元。业内人士认为，一个公益机构能完成高达4亿元的投资项目，而且还是由其“自筹资金”完成，这在国内实属罕见。按照基金会中心网数据库的统计数据显示，河南宋基金会2010年全年的公益支出仅为1.39亿元，究竟是如何“自筹”来

高达4亿元的资金呢？

记者调查了解到，这个几年来资产快速膨胀至近30亿元的河南基金会，存在着巨额资金体外循环的情况，通过宋基投资公司等一批关联公司大量投向地产等领域，包括向房地产企业高息放贷等，而且巨额资金在一系列相关公司间大量周转，流向成谜。而就在调查期间，河南宋基金会旗下的宋基投资公司仍然在拓展相关业务。

我国东海海域发生7.0级地震

据新华社电 据国家地震台网测定，北京时间8日10时59分，在东海海域(北纬27.2度，东经125.9度)发生7.0级地震，震源深度约220公里。震中距钓鱼岛约270公里，距台北市约480公里，距温州市约520公里。福建福州、浙江台州多地均有震感。8日，记者联系到浙江省政府突发公共

事件应急管理办公室，陈荣主任向记者介绍说，此次地震尚未对浙江省造成影响，东部沿海台州、温州等地区10层以上楼层有震感，而低层生活的人们基本感觉不到。陈荣称，目前尚未接到地震对人员造成伤亡，此次地震对浙江省交通、通讯、供电等方面基本未造成影响。

中方要求日方维护中国船员权益

据新华社电 对于有日本媒体报道说一艘中国渔船在长崎县五岛列岛的日本领海被日方扣押一事，中国外交部发言人洪磊8日表示，中方注意到有关报道，正调查核实有关情况。

在当日下午举行的外交部例行记者会上回答有关记者提问时，外交部发言人洪

磊表示，这是一起普通的渔事案件，中方要求日方切实维护中国船员的合法权益，尽快妥善处理此事。

据日本媒体报道，长崎海上保安部6日在长崎县五岛列岛的日本领海上拦截一艘中国渔船并扣押该船船长，船上其余10名船员也在接受日方调查。

多条铁路出于安全考虑推迟通车

据新华社电 进入11月，横贯中国东、中、西部地区的沪汉蓉快速客运通道(武)汉宜(昌)高速铁路正式进入联调联试阶段，原定于此个月的通车计划被宣布推迟。无独有偶，石(家庄)武(汉)高铁、武(汉)咸(宁)和武(汉)黄(石)城际铁路等最近也纷

纷传来推迟通车的消息。

业内人士分析，今年铁路建设步伐明显放缓，除了今年以来的信贷紧缩、融资困难等宏观经济因素影响外，由“7·23”甬温线动车事故引起的对安全质量问题的重视，是造成一些铁路延缓通车的主要原因。

商务部批准百胜收购“小肥羊”

11月8日，百胜餐饮集团(纽约交易所：YUM；“百胜集团”)公布于11月7日获准中国商务部依据《中华人民共和国反垄断法》的反垄断审查批复，以协议计划方式私有化小肥羊集团有限公司(香港交易所：968；“小肥羊”)。依据该建议，百胜集团通过间接全资附属公司向小肥羊协议计划股东提出现金收购价每股港币6.50元。小肥羊是

香港上市公司，主要经营火锅业务。百胜集团目前持有小肥羊约27.2%的股权。

此计划仍受限于各种前提条件，当中包括取得小肥羊股东的投票支持。一旦前提条件被满足，本计划得以实施，百胜集团将经营和管理小肥羊的业务。届时，百胜集团将持有小肥羊已发行股本约93.2%，参与创办人则持有余下的6.8%。

“神舟八号”纪念版金条限量发行

首批“神舟八号”纪念版金条在合肥老凤祥银楼刚上架就销售一空，第二批刚刚到货就引起消费者抢购，很多消费者不得不提前到老凤祥银楼订购。

“神舟八号”纪念金条全套由两根2501克的金条组成。第一根金条主画由神舟八号与天安门、华表等元素组成，寓

意中国在太空领域新突破。第二根金条主画面是茫茫宇宙中“神舟八号”飞船与“天宫一号”目标飞行器靠近并实现对接，是对中国首个官接实验室诞生经典时刻的永久纪念。对收藏来讲，它是一个航空工业的一种历史见证，所以对于收藏者来说是非常好的一种题材。

奥康美健身俱乐部
A C C L A I M

感谢特惠
机会不容错过

2002-2011
ANNIVERSARY CELEBRATIONS
周年(庆)

年卡 558元
588元 ÷ 365天 = 每天约需 1.53元

健身热线 0551+2677955 2628678
地址：淮河路242号天辰大厦四楼(由五星电器上4楼)
网址：//www.hfokm.com